

MĚSTSKÁ POLICIE PŘÍBRAM

PŘÍBRAM I, NÁMĚSTÍ T. G. MASARYKA 121, TEL. 318 624 245, 156

Dne 1. 6. v 13.55 hod. oznámila telefonicky na služebnu MP Příbram zaměstnaná prodejní potravin Čěčko v Příbrami Vb, že zadržela osobu, která chtěla odzít nějaké zboží. Hlídku po příjezdu na místo ztotožnila zadržovanou osobu a zjistila, že se jedná o ženu ve věku 25 let. Jmenovaná přenesla přes prostor pokladny zápis v hodnotě 170,- Kč, aniž by ji zaplatila. S ohledem na výši škody a vzhledem k tomu, že žena nebyla v posledních letech trestech za obdobný trestný čin odsouzena, uložili jí strážníci blokovou pokutu.

Dne 9. 6. v 13.29 hod. oznámila na tísňovou linku 156 žena, že u vlakového nádraží dvě ženy fyzicky napadají mladou dívkou. Na místo ihned vyjela hlídka MP a na místě zastihla tři osoby, a to dvě ženy a jednoho muže. Starší žena seděla na lavici u restaurace, mladší žena na schodech lávky přes železniční trať. Dotazem u 39letého svědka incidentu strážníci zjistili, že 65letá žena napadla 25letou ženu. Ani jedna z nich však nejevila viditelné známky zranění a obě odmítly lékařské ošetření. Hlídku poučila napadenou o možnosti podat na útočnici trestní oznámení. Dotyčná však zmínila možnosti nevyužít. Po chvíli poškozená sama místo opustila a strážníci poté pokračovali v další činnosti.

Dne 10. 6. v 22.55 hod. telefonoval na tísňovou linku operační důstojník Policie ČR a žádal o součinnost při provedení kontroly v baru Aréna za účelem zjištění, zda v uvedené provozovně není podáván alkohol mladistvým a nezletilým. Stálá služba MP poté dohodla postup v součinnosti s hlídkami Policie ČR, jelikož se v baru nacházel v té době velký počet osob. Následně zde byla provedena kontrola na podávání alkoholu mladistvým a nezletilým, akce se zúčastnilo 7 strážníků a 4 policisté. Na diskotéce bylo posláze kontrolou zjištěno u dvou mladistvých požití alkoholu. Hlídky Policie ČR si chlapce převzala za účelem dalšího setřetí.

Dne 18. 6. v 20.55 hod. zahlédla hlídka MP v Příbrami V - Zdobou u OD Tesco vozidlo záchranné zdravotnické služby. Následovala tedy vozidlo ambulance pro případ, že by

posádku uvedeného vozu potřebovala pomoc. Záchranná zdravotnická služba zastavila u pacienta v Drkolnovské, kde se nacházela i 30letá přítelkyně postiženého, která záchranářům sdělila, že její přítel si stěžuje na bolest na hrudníku a že v Tesco zlovolavil. Uvedený muž zprvu s lékařským vyšetřením souhlasil, ale po chvíli začal být agresivní a nechtěl se nechat lékařem prohlédnout. Z tohoto důvodu strážníci zasáhli a pomohli členům záchranné zdravotnické služby dokončit vyšetření. Poté ošetřující lékař zjistil, že muž vykazuje známky požití alkoholu nebo jiné návykové látky. Hlídky MP shora uvedeného ztotožnila a zjistila, že jde o muže ve věku 38 let. Jmenovaný byl převezen sanitním vozem za asistence strážníků na Záchytnou stanici Příbram.

Dne 20. 6. v 03.45 hod. oznámil na tísňovou linku MP operační důstojník Policie ČR, že v Příbrami II na Hornickém náměstí někdo demoluje parkovací automat a zkouší se dostat dovnitř. Proto požádal o vyslání hlídky MP na uvedené místo společně s hlídkami Policie. Po příjezdu však již strážníci nikoho nezastihli. Zaslechli pouze hlasitou ránu na pozemku přilehlého domu. Hlídky MP vyčkala do příjezdu hlídky Policie ČR a poté jeden ze strážníků prohledal společně s policisty uvedený pozemek. Během prohlídky na zídce nalezi páčidlo, které policisté zajistili, a případ si převzali za účelem dalšího vyšetřování. Na místo se rovněž dostavila další hlídka MP, která od přítomných policistů získala popis podezřelého a vydala se prohledat okolí. Při průjezdu Jiráskovými sadami zahlédl jeden ze strážníků muže, odpovídajícího uvedenému popisu. Muž se pohyboval středem parku po travnatém porostu a snažil se hlídce vyhnout. Poté náhle změnil směr a zamířil do ulice Tyršova k budově pošty. Strážníci mu dostihli a vyzvali ho k prokázání totožnosti. Muž uvedl, že u sebe žádný doklad totožnosti nemá a sdělil strážníkům, že je mu 33 let. Jelikož shora jmenovaný odpovídal popisu osoby, která poškodila parkovací automat, převzala si ho hlídka Policie ČR a případ nadále setřetí.

JUDr. Milan Fára, manažer prevence kriminality

Gymnázium pod Svatou Horou v Budapešti

Ale ne, samozřejmě, že Svatá Hora i gymnázium pod ní zůstaly na svém místě v Příbrami, to jen studenti tohoto ústavu vyzrali na partnerskou návštěvu do výše jmenovaného města. A tak se jim tam líbilo, že neodolali a rádi se s vámi, čtenáři, podělí o svoje zážitky. Tedy do hlavního města Maďarska, Budapešti, se žáci Gymnázia pod Svatou Horou s vyučující angličtinou Mgr. Klárou Sedláčkovou vydali v rámci projektu partnerství Comenius Start, jehož cílem je spolupráce studentů různých zemí. Jednotlivé týmy vytvářejí např. statistiky zkoumající chování dané skupiny v jednotlivých státech a poté v určitém místě provádějí srovnání, které komentují při studentských konferencích. Je zajímavé pozorovat, s čím se potýkají naši partneři. Vše se děje pomocí anglického jazyka, což vede žáky k tomu, aby si angličtinu lépe osvojili a procvičili. Zároveň tím získávají zkušenosti s elementární odbornou prací v dané oblasti a také ve vystupování před širokým publikem. Ve dnech 14. - 18. dubna 2011 se účastníci této akce sešli v Budapešti a prezentovali výsledky své práce před ostatními. Pomineme-li fakt, že předvádění konečných výstupů zkusmu mělo své drobné chyby, bylo jistě úspěšné to, že se naši studenti mezi ostatními neztratili, navázali osobní kontakty se studenty jiných zemí, spřátelili se s hostitelskými rodinami (při odjezdu též i slzy) a také poznali krásy hlavního města Maďarska. Obdivovali jak proslulé stavební památky jako chrám sv. Štěpána nebo Falenský hrad, tak vlnidnou tvář hlavního města a možnosti příjemně prožít volný čas projíždkou na lodi, odpocinkem v místních lázních, sportovním nebo ochutnávkou maďarských specialit. Projekt Comenius Start touto akcí samozřejmě nekončí, a tak lze jen douhat, že studenti se jeho pomocí nejen zdomoňali v angličtině, ale že i díky tomuto projektu si uvědomí, že lidé celého světa jsou stejní a že spolupráce a setkávání dokážou přinést kladné výsledky nejen ve studiu.

Podle zážitků studentů 1.C a 1.A Gymnázia pod Svatou Horou zapsala E. Roubová

Skvělý ozdravný víkendový pobyt v Janských Lázních

Od 16. do 19. června se uskutečnil ozdravný víkendový pobyt v Janských Lázních pro členy Občanského sdružení zdravotně postižených Příbram - Březové Hory. Nabídka uveřejněná v Periskopu využili i další příbramské seniory. V těchto dnech žijeme vzpomínkami na luxusní ubytování v novém hotelu OMNIA v Janských Lázních s bazénem, vířivkou i vodopádem, který jsme měli k dispozici od 8 do 20 hodin večer - a také jsme bazén využívali, někteří i dvakrát denně. Masírovali jsme se na masážním křesle a měli k dispozici stroje na cvičení. Všichni jsme měli možnost objednat si několik druhů masáží přímo v hotelu, ovšem ceny byly poněkud vyšší. V krásném prostředí restaurace, pro nás s plnou penzí, jsme byli obsluhováni milým a profesionálním personálem. Snídaně byla formou bohatého bufetu, oběd byl jednotný a večere byla výběrem ze dvou jídel. Ke každému chodu bylo sladké překvapení zdarma. Bez problémů byla zajišťována i dieta pro některé účastníky. Na Černou horu jsme mohli jet novou lanovkou zdarma, kdykoliv po celou dobu pobytu. Hned první den byl zorganizován společný výlet na Černou horu touto vajíčkovou lanovkou pro 8 osob. Ten den bylo i nádherné počasí. Navštívili jsme muzeum v Trutnově a prohlédli si historické památky. Měli jsme i zájezd do Pece pod Sněžkou a lanovkou doješli na Růžovou horu. Vzhledem k silnému větru lanovka nejela až na vrchol Sněžky, což jsme si plánovali. Na zpáteční cestě jsme se ještě zastavili v krásném městě Jičíně. Celou dobu pobytu nás bezpečně doprovázel říční pan Miroslav Šlapák, který velkým dílem přispěl k pohodě pobytu. Dokázal nás, s profesionální jemu vlastní, autobusem přiblížit k místům, která jsme chtěli vidět, vždyť jsou mezi námi lidé, kteří mají i větší zdravotní potřeby. Děkujeme městu Příbram, panu starostovi Josefu Řihákoví a sociální komisi za dotaci na naše ozdravné pobyty, které nelze bez této finanční pomoci uskutečnit. Udáme vše pro to, aby se nám podařilo zajistit i další ozdravný víkendový pobyt v říjnu 2011 na Jižní Moravě v obdobné kvalitě, ve dnech 13. - 16. 10. 2011 s ubytováním v hotelu Dukla ve Znojme s cenou 3 080,- Kč za celý ozdravný pobyt s ubytováním, plnou penzí a dopravou. Přihlásit se mohou všichni členové i ostatní seniory se zaplacením do 15. září 2011.

Bc. Jarmila Hadererová, členka výboru OSZP Příbram - Březové Hory

Příbramská občanci narození v květnu a červnu



MĚSTSKÝ PROGRAM PREVENCE KRIMINALITY 2011

Zpřístupnění školních hřišť o prázdninách

Jedním z opatření prevence rizikových jevů a kriminality je zpřístupnění školních hřišť příbramským dětem o školních prázdninách, které je prioritou v Konceptu prevence kriminality města Příbram na léta 2009 - 2011, schválené Zastupitelstvem města. Na jeho roku 2009 se při jednání pracovní skupiny prevence kriminality zrodil nápad, že by bylo vhodné zpřístupnit některá školní hřiště o prázdninách veřejnosti, aby děti, případně jejich rodiče i prarodiče, mohli svůj volný čas trávit během prázdnin aktivním pohybem na k tomu účelu určených plochách.

Protože se otevření hřišť osvědčilo a jednotlivá sportoviště byla hojně využívána, byla hřiště otevřena i v roce 2010. Město bude v této tradici pokračovat i v letošním roce. **Veřejnosti budou zpřístupněna čtyři sportoviště v areálech tří základních škol. Jedná se o sportovní hřiště u Základní školy Jiráskovy sady, 2 sportoviště sloužící Základní škole Březové Hory (hřiště na Březových Horách a hřiště v ulici Brahy Capků) a travnaté atletické hřiště u ZŠ Školní 75. Jednotlivá školní hřiště budou otevřena od pondělí 4. července do neděle 28. srpna 2011, a to v době od 10 do 19 hodin.** Odeznívaní a zamýkání hřišť a průběžnou namátkovou kontrolu jejich provozu budou zajišťovat dva brigádníci, s nimiž bude uzavřena dohoda o provedení práce.

Na hřištích budou instalovány mobilní buňky KC. Každodenní úklid hřišť budou zajišťovat Technické služby města Příbram a o zvýšený dohled nad hřišti a jejich nejbližším okolím se postará Městská policie Příbram. Hřiště budou také opatřena informačními tabulemi, které budou jejich návštěvníky informovat vedle provozních hodin i o určitých zákazech, jako je jízda na kole nebo pohyb psů na hřištích.

Na Speciální škole se besedovalo o bezpečném chování v silničním provozu

Rally Příbram klub společně s městem Příbram a Městskou policií Příbram realizuje preventivní projekt „Bezpečné chování v dopravě“, který je určen pro příbramské základní školy. Právě v rámci realizace tohoto projektu proběhla ve středu 22. června beseda se žáky I. stupně Speciální školy.

Vedení města bylo na jaře letošního roku osloveno panem Fialou, ředitelem Rally Příbram klub, s nabídkou spolupráce v oblasti primární prevence zaměřené na bezpečné chování dětí v dopravě. Je to velice zajímavá téma, a proto pan Fiala následně s manažerem prevence kriminality JUDr. Fátou zpracovali společně projekt s názvem Bezpečné chování v dopravě. Realizací projektu včetně finančního příspěvku ve výši 20 000,- Kč pro hlavního organizátora, kterým je Rally Příbram klub, schválila v dubnu letošního roku Rada města. Cílem projektu je aktivní formou upozornit na nebezpečnost silničního provozu, na nutnost dodržovat základní pravidla pro pohyb chodců v silničním provozu, případně zapokázání a zažití základních návyků pro bezpečný pohyb v každodenním provozu. Beseda na Speciální škole, které se zúčastnilo více než 50 dětí, se skládala ze dvou částí. Nejprve byly děti interaktivní formou za pomoci multimediální prezentace seznámeny se základními pravidly pro pohyb v dopravě, se zaměřením především na bezpečné přecházení přes komunikaci, dodržování pravidel silničního provozu v roli cyklistů atd. Poté mohly děti klást dotazy týkající se chování v silničním provozu úspěšnému automobilovému závodníkovi panu Václavu Pechovi, zástupcem Policie ČR z Dopravního inspektorátu nebo manažerem prevence kriminality z Městské policie Příbram. Po skončení více než hodinové besedy byla autogramiáda pana Pecha a zástupce Městské policie Příbram předal všem dětem reflexní přívěsek, jehož nošením děti zvýší svoji bezpečnost při pohybu v silničním provozu, především za snížené viditelnosti.

Bezplatnou poradnu města za rok fungování využilo již 359 klientů

V červnu 2010 jsme zprovozнили v budově Městského úřadu Příbram, Tyršova 107, bezplatnou poradnu pro občany. Předpokládali jsme, že o tuto službu, která poskytuje vedle odborného sociálního poradenství v oblasti bydlení, rodinného práva, ochrany v právním systému, pracovního práva apod., i poradenství pro oběti trestné činnosti a domácího násilí, bude velký zájem. Skutečná návštěvnost však předčila naše očekávání. Za rok provozu se s žádostí o pomoc na sociální pracovnici v poradně obrátilo celkem 359 klientů. Velká část z nich, a to celkem 256, absolvovala osobní konzultaci přímo v poradně. Dále bylo zodpovězeno 53 telefonických dotazů a 50 e-mailových dotazů. Tato čísla jednoznačně dokládají, že je o tuto bezplatnou sociální službu velký zájem. Nejčastěji naši poradci řešili s klienty dluhovou problematiku. Proto jsme od června letošního roku za pomoci dotace z Ministerstva vnitra otevřeli ve spolupráci se Sdružením pro probaci a mediaci v justici ještě speciální dluhovou poradnu. I tato služba je poskytována bezplatně. Dluhová poradci zadluženým klientům pomohou při mapování jejich dluhů, komunikaci s věřiteli, při zprávcování tzv. „osobního bankrotu“ atd.

Dále se na bezplatnou poradnu obraceli občané s dotazy na řešení problémů z oblasti rodinného práva (rozvodové řízení, placení výživného, určení otce/vlasti, atd.) nebo pracovního práva (nezaměstnanost, problematika vyřazení z evidence Úřadu práce, výpověď ze zaměstnání a právo na odstupné, apod.).

V rámci pomoci obětem trestných činů naši poradci řešili případy nebezpečného vyhrožování, postupu policie po oznámení zništění, podání trestního oznámení, možnosti vymáhání dluhů, možnosti obviněného v trestním řízení, atd. Z reakce většiny klientů poradny lze usuzovat, že s poskytováním bezplatných, nestranných, nezávislých a diskretních služeb byli spokojeni. Pevně věřím, že v nastaveném trendu při poskytování této sociální služby budeme pokračovat i v následujícím období.

Projekt „Šance pro každého“ pokračuje i o prázdninách

Další možností pro děti a mládež, jak využít volný čas o prázdninách, je zúčastnit se projektu prevence kriminality „Šance pro každého“. Tento projekt realizuje město Příbram společně s 1.FK Příbram. Cílem projektu, který běží již třetím rokem, je nabídnout zdarma příbramským dětem smysluplné využití volného času pod odborným dohledem s možností začít následně trvale aktivně sportovat.

Děti, které nemají fotbal a sport obecně, si budou moci během letních prázdnin zdarma na hřišti 1.FK Příbram zatančovat a zahrát fotbal pod vedením zkušeného trenéra tohoto fotbalového oddílu a jednoho z prvotřídních hráčů. Dále budou mít děti zdarma trenérskou pomůcku (míče, branky, rozlišovací, kužely atd.) a k dispozici satru včetně sprch. Projekt je určen pro chlapce i dívky ve věku 8 - 16 let z Příbrami a blízkého okolí se zájmem o fotbal (registrovaní i neregistrovaní).

Termíny jednotlivých tréninků jsou následující: 15. a 29. 7., 12. a 26. 8. od 14 hodin.

Letní sociálně-rehabilitační pobyt pro děti

Stejně jako v předchozích dvou letech město Příbram (městská policie) uspořádá během letošních letních prázdnin sociálně-rehabilitační pobyt pro děti – klienty Střediska výchovné péče Příbram. Tábory pro uzavřenou skupinu 20 dětí bude realizován v Rekreačním středisku Věšín (RS Věšín) a uskuteční se od 7. do 14. července 2011. Rekreační středisko Věšín se nachází uprostřed malebné krajiny brdských lesů a současně areálu jsou rovněž 3 hřiště – na nohejbal, volejbal a beach volejbal, venkovní bazén 12 x 6 metrů, šipky, air hockey, kulečník, stolní fotbal, jukebox, stolní tenis, houpačky, prolézáčky, dětské pískoviště, zastřešené ohniště atd., takže lze předpokládat, že si účastníci tábora pobyt co nejvíce užijí. Tábor povede opět pětičlenný tým osob v čele s Mgr. Apeltauerovou. Pro děti bude, tak jako každý rok, připraven bohatý a zajímavý program. Mimo jiné děti na táboře navštíví se svým programem zaměřeným na prevenci užívání návykových látek v rozsahu 5 hodin zaměstnanci Centra adiktologických služeb Magdalény, o r.p.s. Dále se vedle celotáborové etapové hry s názvem „Olympijské hry“ děti seznámí s různými psychosociálními technikami pod odborným vedením zkušeného psychologa.

Městu se podařilo na realizaci tábora získat finanční dotaci z Humanitárního fondu Středočeského kraje ve výši 100 000,- Kč. Proto budou rodiče hradat za týdenní pobyt svých dětí, který vedle ubytování zahrnuje i celodenní stravu včetně zajištění pitného režimu, pouze symbolických 200,- Kč. Na realizaci projektu se bude podílet i město Příbram finanční částkou 10 000,- Kč.

MVDr. Josef Řihák
předseda pracovní skupiny prevence kriminality

Shakespeare v podání Gymnázia pod Svatou Horou aneb Den divadla po páté

Žijeme divadlem, tak by se dal charakterizovat poslední týden premiérou. Po chodbách se míjeli Romeo a Julie s Hamletem či Othello s Shylockem. Dne 22. června pak adaptace Shakespeareových her naplnily Divadlo A. Dvořáka skvělými diváky. Jejich počet přesáhla vesměra očekávání, všechna místa byla obsazena a dokonce mnoho diváků volalo. Aplaudovalo se baletu, muzikálu i pohybovému divadlu. A kdo byl nejlepším? Cenu diváků si odnesla pohádka Sen noci svatojánské v podání tří 2.C a cenu poroty získala třída 4.A za balet Antonius a Kleopatra. Večer vyvrcholil neotřetým představením dramatického kroužku, který si pro náročného diváka připravil skutečnou lahůdku - Zkrocení zlé ženy. Studenti Gymnázia pod Svatou Horou se tak navzájem odměnili za náročný školní rok, ve kterém uspěli stejně dobře jako při divadle. Důkazem tohoto tvrzení jsou i výsledky tolik diskutované nové maturit. Z 52 studentů u závěrečném ročníku jedenaapadesát splnilo podmínky pro absolvování maturitní zkoušky a z tohoto počtu pak pouze jeden student neuspěl a 30 % maturantů absolvovalo s vyznamenáním.

Mgr. Pavel Sedláček, ředitel